



# ΒΕΡΟΛΙΝΟ-ΜΑΔΡΙΤΗ- ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

*Project*

*Ομάδα 4*

*Στεφάνια Αγγέλη  
Αρχοντούλα Γρηγοριάδη*

*Σταύρος Κότης  
Ξάνθος Παναγόπουλος*

# \* Βερολίνο

\* Το Βερολίνο είναι η πρωτεύουσα και εκτός αυτού η μεγαλύτερη σε έκταση και πληθυσμό πόλη της Γερμανίας. Ως προς τον πληθυσμό είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης η πόλη του Βερολίνου αποτελεί και κρατίδιο της γερμανικής ομοσπονδίας.



## \* Ιστορία

Στην ιστορία του το Βερολίνο ήταν πρωτεύουσα διάφορων κρατών, όπως του Πριγκιπάτου του Βρανδεμβούργου, του Βασιλείου της Πρωσίας, του Γερμανικού Ράιχ και της Λαϊκής Δημοκρατίας της Γερμανίας. Στις 3 Οκτωβρίου 1990 έγινε με την επανένωση των δυο γερμανικών κρατών πρωτεύουσα της ενοποιημένης Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας και αντικατέστησε έτσι την μέχρι τότε πρωτεύουσα, τη Βόννη.

## \* Γεωγραφία- Κλίμα :

Το Βερολίνο βρίσκεται στην ανατολική περιοχή της Γερμανίας, περίπου 70 χλμ. από τα σύνορα με την Πολωνία, σε εκτάσεις με επίπεδα υδατοφόρα εδάφη.

Το κλίμα του χαρακτηρίζεται από εύκρατο μεσόθερμο κλίμα Τα καλοκαίρια είναι δροσερά. Οι χειμώνες είναι ιδιαίτερα ψυχροί Η άνοιξη και το φθινόπωρο είναι ήπια προς ψυχρά.

\* Εκτός από χώρα των ποιητών και των διανοητών, η Γερμανία του 20ού αιώνα υπήρξε και η χώρα των αρχιτεκτόνων και των πολιτικών μηχανικών, δύο από τις πιο σημαντικές κατασκευαστικές προτεραιότητες μετά την επανένωση του 1990 ήταν η αποκατάσταση των υποδομών της πρώην Ανατολικής Γερμανίας. Η αρχιτεκτονική σκηνή της Γερμανίας είναι πολυμορφική. Παρότι δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην πρωτεύουσα λόγω του ομοσπονδιακού συστήματος υπάρχουν πολλά περιφερειακά κέντρα αλλά και διαφορετικές τάσεις.



# Αξιοθέατα

Το Τείχος του Βερολίνου, « τείχος της ντροπής » για τους Γερμανούς της δύσης και επισήμως αποκαλούμενο από την ανατολικογερμανική κυβέρνηση ως « αντιφασιστικό τείχος προστασίας », ανεγέρθηκε στην καρδιά του Βερολίνου με αφετηρία το βράδυ μεταξύ της 12ης και της 13ης Αυγούστου 1961, αποτελούσε ένα φυσικό σύνορο μεταξύ του Ανατολικού Βερολίνου και του Δυτικού Βερολίνου για διάστημα άνω των εικοσιοκτώ ετών.



## \* Πύλη του Βρανδεμβούργου

Είναι μια μνημειώδης πύλη του 18ου αιώνα που συμβολίζει την ειρήνη. Μετά την πτώση του τοίχους του Βερολίνου η πύλη του Βρανδεμβούργου έχει γίνει σύμβολο της ενωμένης Γερμανίας.



## \* Ζωολογικός κήπος του Βερολίνου

Άνοιξε για το κοινό το 1844 και είναι ένας από τους μεγαλύτερους κήπους του κόσμου. Η κατασκευή του ήταν ένα δώρο από το βασιλιά Φρειδερίκο Γουλιέλμο τον Δ΄.

# \* Κουζίνα

## \* Eintopf

Ένα βαθύ πιάτο γεμάτο με καυτό Eintopf, σίγουρα θα ζεστάνει για τα καλά τις τσουχτερές γερμανικές νύχτες σας. Το όνομα του πιάτου αυτού, σημαίνει «μια κατσαρόλα» και αναφέρεται προφανώς, στον τρόπο μαγειρέματός του κι όχι τόσο στα υλικά του ή στη συνταγή. Οι περισσότερες συνταγές του Eintopf περιλαμβάνουν ζωμό κρέατος, λαχανικά, πατάτες και κρέας (συνήθως χοιρινό, μοσχάρι ή κοτόπουλο) ή ψάρι.

\*



## \* Kartoffelpuffer

\* Πρόκειται για πλακουτσωτές τηγανητές κροκέτες πατάτας. Φτιάχνονται από τριμμένη πατάτα, αυγό, κρεμμύδι και μπαχαρικά. Μπορείτε να τις απολαύσετε αλμυρές, δίπλα σε μια μερίδα κρέας ή ψάρι ή ακόμα και γλυκές με σος μήλου, μούρα, ζάχαρη και κανέλα.



## \* Hachse

\* Αυτό είναι το κότσι που θα το συναντήσετε πάντα και παντού στη Γερμανία. Συνοδεύει άψογα την μπύρα σας και μπορείτε να το απολαύσετε βραστό, ψητό ή καπνιστό επάνω σε άφθονο ξινολάχανο και πατατοσαλάτα.





## \* Φεστιβάλ

Το Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ του Βερολίνου, είναι ένα από τα σπουδαιότερα διεθνή φεστιβάλ για τον κινηματογράφο, μαζί με αυτά των Καννών και της Βενετίας. Γίνεται ανελλιπώς κάθε Φεβρουάριο, από το 1951. Μόνο το 1970 σταμάτησε η διεξαγωγή του, για πολιτικούς λόγους. Τα Βραβεία που απονέμονται είναι η Χρυσή Άρκτος και η Αργυρή Άρκτος.

### Διασκέδαση

Η βραδινή διασκέδαση ισορροπεί ανάμεσα στο soft και στο hard. Δοκιμάστε και τα δύο. Μπορείτε να αρχίσετε από ένα VIP's κλαμπ, να συνεχίσετε με μια παράσταση στην όπερα.



# \*Θρησκεία

Καθεδρικός Ναός της Κολωνίας

Ο χριστιανισμός είναι η επικρατέστερη θρησκεία στη Γερμανία, με περίπου 53 εκατομμύρια πιστούς, σχεδόν το 64% του συνολικού πληθυσμού. Συγκεκριμένα, το 32,3% είναι προτεστάντες που ανήκουν κυρίως στην

Ευαγγελική Εκκλησία, και το υπόλοιπο 31% καθολικοί.



# \* Τρόποι μεταφοράς

- \* Με τραμ : Τα τραμ είναι ένας γρήγορος τρόπος να μετακινηθεί στην πόλη και πάρα πολύ βολικός και πρακτικός.
- \* Με λεωφορείο : Τα λεωφορεία σε σύγκριση με τα υπόλοιπα μέσα μεταφοράς και συγκεκριμένα το τραμ και το μετρό είναι λιγότερο εξυπηρετικά.
- \* Με μετρό : Το δίκτυο του μετρό είναι πολύ πυκνό, με πολλούς σταθμούς σε μικρές αποστάσεις, αρκετοί από τους οποίους βρίσκονται σε γραμμές που δε συνδέονται μεταξύ τους.

# \* Διαμονή

\* Διαμονή : Οι τιμές για τα ξενοδοχεία ξεκινούν απο 26 ευρώ έως και 150 ευρώ.



Ένα ταξίδι στο Βερολίνο θα σας κοστίσει γενικά 350-400 ευρώ, για μια βδομάδα!!